

## ОТЗЫВ

### об автореферате диссертации Войтик Евгении Анатольевны «Спортивная медиакоммуникация в России: эволюция и современное состояние» на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика

В современном медиатизированном социуме деятельность в любой сфере основывается на технически опосредованном коммуникативном взаимодействии субъектов разного рода. В полной мере это относится и к спорту, который представляет в наши дни область, эффективное функционирование которой зависит от адекватной массмедийной поддержки. Диссертант отмечает в связи с этим, что спортивная медиакоммуникация призвана в полной мере обеспечить активное взаимодействие между всеми субъектами спортивной деятельности. Учитывая значение и насущные потребности развития спорта в России, тему диссертационного исследования Е.А. Войтик необходимо признать значимой и весьма актуальной.

Заслуживает одобрения исторический подход диссертанта к изучению избранной научной проблемы: в работе рассматривается история российской спортивной прессы. Предмет исследования определён как «выявление функционального потенциала медийных текстовых комплексов в спортивной коммуникации», что представляется весьма важным, так как каждая из специализированных областей журналистики имеет свою функциональную специфику, которая должна обстоятельно изучаться. Цели исследования сформулированы корректно, однако, на наш взгляд, следовало бы особо выделить такую важную цель, как функционирование спортивных коммуникаций в условиях коммерциализации спорта.

Е.А. Войтик рассмотрела большой массив спортивных публикаций за различные периоды, включая современный отрезок времени (2011-2013 гг.), при этом были учтены не только газетно-журнальные материалы, но и содержание спортивных передач российского радио и ТВ – как общефедеральных, так и региональных. Это придаёт исследованию панорамность, обеспечивает системное видение эволюции спортивной журналистики. Ценность работы обусловлена и тем фактом, что в ней учтен опыт развития спортивных СМИ в зарубежных странах, где эта специализированная область журналистики получила существенное развитие. Масштабность репрезентации материала и теоретический уровень работы свидетельствуют о её соответствии уровню докторского квалификационного исследования. Выработанный диссертантом понятийный ряд непротиворечив, позволяет обеспечить точное обозначение явлений в современной спортивной коммуникации.

Как научная новизна, так и практическая применимость полученных диссертантом научных результатов не вызывают сомнений. Описанная в автореферате структура диссертации логична, отвечает поставленным

исследовательским задачам. Вынесенные на защиту положения в целом подтверждаются содержанием основной части работы.

Автореферат диссертации подтверждает, что научные результаты, полученные Е.А. Войтик, получили достаточную апробацию.

К числу незначительных погрешностей работы относится формулировка её итоговых положений уже во Введении работы (с.4.: «система спортивной медиакоммуникации, складывающаяся в нашей стране в постсоветский период, развивается неадекватно по отношению к общественным потребностям, что особенно заметно в регионах, и нуждается в существенной оптимизации», но при этом «спортивные массмедиа делаются более профессиональными, конкурентоспособными и перспективными». «...в настоящее время интерес к массмедиа, ориентированным на спортивную тематику, не только не снижается, но значительно возрастает.»).

Очевидно, избыточными в контексте данной работы выглядят рассуждения о «пражурналистской» репрезентации «спортивных» игр и забав в древней Руси.

Тем не менее, на наш взгляд, автореферат диссертации Е.А. Войтик убедительно свидетельствует о том, что его автор заслуживает присуждения учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Декан факультета журналистики  
Белгородского государственного национального  
исследовательского университета «БелГУ»,  
доктор филологических наук, профессор

А.И. КОРОЧЕНСКИЙ

